

运河区实验小学小记者站专版

我要成为理财小行家

本报小记者(运河区实验小学5年级5班)周梦晗

12月17日,寒风凛冽,路滑难行,但阻挡不住我们到河北银行沧州分行参加“启蒙大课堂‘河’你共成长——小小记者进银行”实践活动的热情。

工作人员把我们带到四楼会议室。我们先了解了河北银行沧州分行的经营历史和雄厚的资产,之后在有趣的游戏中学习金融知识。

工作人员给我们播放了一部短片。从这个短片中,我们知道了中国有哪些银行,知道了中国人民银行的责任。当叔叔问中国有哪些银行这一问题的时候,我积极举起了手。叔叔夸奖我回答得非常准确,并请旁边的工作人员递上一盒马克笔作为奖励。我很开心。

之后,我们学习了如何分辨真假币。第一是看货币的金额,从不同的角度看是否可以变色;第二是看纸面上有没有凹凸的地方;第三是看透过光以后货币上会

会显示出水印。

接下来,一位从事多年银行工作的阿姨教我们点钞——先将练功券卷成一个扇形,再将它们夹在左手无名指和中指之间,用右手的大拇指去点。听完讲解,我们都有模有样地练习起来。练习时间一到,我们就开始了激烈的点钞大赛。一声令下,我们个个“埋头苦干”,头上都冒出了细细的汗珠,只有两位小记者在规定时间内点对了。

最后,我们来到银行一楼大厅,学习如何在机器设备上存钱和取钱。工作人员还告诉我们,银行卡不能给别人,如果银行卡丢了要第一时间到银行办理挂失,不给坏人可乘之机。

通过参加这次小记者活动,我学习到了很多金融知识,也知道了压岁钱可以存到银行里。我要努力成为理财小行家。

校长寄语



我校秉承“弘扬红色文化,奠基多彩人生”的办学理念,以“好好学习,天天向上”为校训,以“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”为校风,在运河区实验小学这方沃土中播下一颗颗理想的种子,并给予他们奋斗的品格和文明的修养,然后见证他们冲破土壤,向着阳光和梦想成长。

——运河区实验小学校长

臧宝岭

第一个举手

本报小记者(运河区实验小学4年级9班)槐星铭

12月17日上午,我到河北银行沧州分行参加“启蒙大课堂‘河’你共成长——小小记者进银行”实践活动。

活动开始了,工作人员带领我们玩起了击鼓传玩偶游戏。一位叔叔敲鼓,我们小记者传递玩偶。鼓声停后,玩偶落在一位小记者手里。叔叔向那位小记者提问:“同学,你平时有什么爱好?”那名小记者回答完毕后得到一个小礼物。见回答这么简单的问题还可以得到礼物,原本紧张的我放松下来,积极参与其中。

当银行的叔叔问银行是做什么的时候,我第一个举手,但由于距离叔叔比较远,存钱、取钱、贷款的答案都被别的小记者回答啦。银行还能做什么呢?突然,我想起昨晚妈妈和爸爸谈论的银行理财问题。当叔叔再次问起银行还能做什么时,我将手高高举起,大声回答还有“理财”。叔叔夸奖了我,并送

给我一个小礼物。

外面冰天雪地,但是屋内热火朝天,小记者们的热情都被点燃了,与银行的叔叔积极互动,踊跃回答问题。

银行工作人员还给我们每人发了一张100元人民币,教我们辨别真假币:转动钞票观察,票面正面中部面额数字会变色;用手指触摸票面正面的头像、国徽等处,有明显的凹凸感;透光观察票面,能看见立体清晰的水印图案。

接下来,我们开始了点钞大作战,现学现用,纷纷使出看家本领,大家争分夺秒,看谁数得又快又好。比赛中,我少数了3张……

这次活动太有趣啦。通过这次活动,我增长了见识,明白银行不只是存钱、取钱的地方。我要养成勤俭节约的习惯,把零花钱存起来,从小树立正确的理财观念。

一次有意义的活动

本报小记者(运河区实验小学4年级7班)夏冰

12月17日,我有幸到河北银行沧州分行参加“启蒙大课堂‘河’你共成长——小小记者进银行”实践活动。虽然寒风刺骨,道路很滑,但是我心里无比激动。

一进银行大厅,我们注意到,里面一尘不染,楼梯两旁布满了五颜六色的气球,仿佛进入童话世界一般。

走进会议室,我们做了一个小游戏——击鼓传玩偶。我被幸运地传到牛气冲天的小玩偶,激动地向大家做了自我介绍,并回

答了主持人提出的问题。在这个小游戏中,我获得一个跳绳,开心极了。

之后的活动分财商训练营、点钞大作战、礼仪小当家、我来当客户4个环节,我们玩得亦乐乎。在愉快的氛围中,我学会了如何正确点钞、怎样辨别假钞;了解了中国有哪些银行;体验了作为小客户如何在ATM机存取钱等。

这真是一次有意义的小记者活动。

(指导老师:侯玉华)

学到很多金融知识

本报小记者(运河区实验小学4年级9班)刘婉婷

12月17日,我们运河区实验小学晚报小记者来到河北银行沧州分行,参加“启蒙大课堂‘河’你共成长——小小记者进银行”实践活动。

我们的活动分为4个环节:财商训练营、点钞大作战、礼仪小当家、我来当客户。我最喜欢的是点钞大作战这一环节。我们每人得到一沓练功券。

工作人员手把手地教我们点钞:左手中指和无名指夹住练功券,食指自然弯曲,拇指向上移动并按住钞票侧面微微翻成扇形,接下来用右手的拇指、食指和中指来点钞。我有幸上台进行了一番比拼。

在这次小记者活动中,我不仅学到了很多金融知识,还收获了一盒水彩笔,好开心。



瞧,小记者们多认真

点钞大比拼

本报小记者(运河区实验小学4年级4班)王清慧

12月17日,天气格外寒冷,我有幸到河北银行沧州分行参加“启蒙大课堂‘河’你共成长——小小记者进银行”实践活动。

在工作人员的引领下,我们来到四楼的一间会议室。会议室里很热闹,我找了一个座位坐下来,面前的一沓仿真练功券引起了我的兴趣。

活动开始了,银行的工作人员给我们简单介绍了银行的作用。通过观看短片,我们还了解了银行的分类。

我记忆最深刻的环节是

点钞。一位工作人员拿起我们眼前一沓练功券,用熟练的手法快速点起来,那感觉像点了快进键一样,让我为之一震。

之后,我们开始了一场点钞大比拼。比赛规则很简单,按工作人员教的方法点钞,看谁点得又快又准。最后,只有两名同学胜出。可见,这看似简单的点钞,并没有我们想象得那么容易。

活动最后,我萌生了一个想法,要把压岁钱存入银行,学习自己理财。



学习辨别真假币

星星点灯



收获多多

活动开始了,我们一起做了一个小游戏——击鼓传玩偶。游戏规则是我们依次传一个玩偶,工作人员敲鼓,鼓声停了玩偶在谁手里,谁就起来回答问题,答对了有小礼物。很遗憾,好运没有落到我头上。

河北银行沧州分行的工作人员还教我们如何识别假钞。我记住了一个口诀:一转,二摸,三透光。

这次小记者活动,我收获多多。

本报小记者(运河区实验小学4年级7班)秦兰欣

长知识

活动中,我们玩了击鼓传玩偶游戏。当鼓声响起时,我的心怦怦直跳。很可惜,最后小玩偶没有落到我手中。

我们还观看了一部短片,知道原来100元人民币背面的图案是人民大会堂,50元人民币背面的图案是布达拉宫,真是长知识啦。

后来,我们开展了点钞大赛。河北银行沧州分行的工作人员手把手地教我点钞。我觉得银行工作人员的手太神奇了。

通过参加这次小记者活动,我学到很多知识。有时间,我要和妈妈一起去银行存我的零花钱,做一个理财小达人。

本报小记者(运河区实验小学4年级7班)胡意洋



留住这一刻

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随小记者的步伐
去河北银行沧州分行看一看吧!



本版摄影 聂影